

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y FORJAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 4 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 5 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 centimos ejemplar. Por mayor, 50 cts. 50 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LIIV.—NUM. 16.563

Madrid.—Sábado 13 de Junio de 1903

Cinco ediciones diarias

ALMONEDA

de los bienes muebles antiguos y modernos que se adquirieron para adornar a los príncipes de Grecia y de México, durante las fiestas de la Coronación de S. M. el Rey. De diez a una y de tres a siete. No se admiten preteritos.

Núñez de Balboa, 12, hotel.

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido la magnífica colección de María Reyes «La del Estrella», Carrera San Jerónimo, 9, abaniquería de E. Yebes.

CONSERVACION DE PIELS

Tarifa de conservación. 6, Espartaco.

MANANA SEIS PAGINAS

El debate sobre el Mensaje

Hasta que no haya presupuestos, no habrá escuela. Esta declaración oficiosa, referida al proyecto del ministro de Marina, hace suponer a nuestro colega *El Imparcial* que el proyecto no llegará al Congreso.

Del plan del Sr. Sánchez Toca se sabe que constituye un libro, y como obra larga y repulsa, estudio minucioso que fácilmente se ha de prolongar más allá de la existencia ministerial de su autor, puesto que el primer aplazamiento es a seis meses fecha. A pocos plazos como ese habrá que estudiar otro trabajo de otro diferente proyectista.

Ahora ya preocupa la discusión del Mensaje. Los ministeriales incondicionales esperan que el gobierno ha de obtener dos triunfos: el moral de la discusión y el numérico de los votos. El presidente del Consejo de ministros confía en ellos plenamente, y de la confirmación de su confianza parten los rumores de que no habrá modificación ministerial ni ahora ni más tarde, ni sustitución mayor de gobierno en mucho tiempo. Aun avanzan a decir los profetas conservadores que será la vida de estas Cortes mucho más larga que la del anterior Parlamento; pero esto es cosa que el tiempo vendrá a confirmar o a desmentir con el factor de lo imprevisible.

Entretanto, se esperan ya con interés las declaraciones políticas del Mensaje, y si no hubiera el temor de la acostumbrada latitud, aún sería mayor la expectación.

VAPORES CORREOS

Colombo 12.
Ha salido para Singapur el vapor de la Compañía Transatlántica *Isla de Panay*. Nueva York 12.

Ha llegado a este puerto, procedente de Cádiz, el vapor *Montecarlo*, de la Compañía Transatlántica.

Colón 12.
Procedente de Puerto Limón ha llegado a este puerto el vapor *León XIII*, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

POLITICA INTERNACIONAL

ESTADOS UNIDOS

La prensa yanqui ha creído advertir en las ocasiones que se le han tributado a Cleveland en San Luis indicios categoricos de que el sufragio popular le llevaría a presidir la República nuevamente. Puso el pueblo tanto calor en la exteriorización de sus simpatías al ex presidente, que el mismo Roosevelt, que fue testigo de los hechos, no pudo disimular su contrariedad. Se sentía recusado, preterido, olvidado. Y los periódicos, solidarios de la opinión en sus tonadizas simpatías y en sus odios pasajeros, han tomado pretexto de aquellas ocasiones para conjurar que Cleveland sea el sucesor de Roosevelt, aunque éste se obtenga en mantenerse en la presidencia.

«Tiene fundamento esa profecía? El primero que la desmiente y la desnaturaliza es el mismo Cleveland, cuando rotundamente se niega a ocupar el alto cargo que ya desahoga su país como puede, desde la humildad de su gabinete de trabajo. Ríe en Princeton, villa inmediata a Nueva York, menos ajeno de lo que se figura a los ojos de la política, puesto que no transcurrió semana sin que algún diario yanqui publicase sus opiniones acerca de los problemas del día, dando conferencias en la Universidad, aludiendo con todo el mundo, y recreándose, cuando puede, en el inocente deporte de la pesca. Cleveland no es, como Roosevelt, un hombre de acción, educado en las asperezas de la guerra, emprendedor y enérgico, en el sentido más elemental de esas dos palabras. Es un intelectual de firme carácter, eclesiástico en filosofía, aunque muy inclinado a Bentham, Hobbes, y en general a todos los pensadores del utilitarismo, y un poco desdenoso de esa popularidad ruidosa y callejera que tanto alucina a los políticos de procedencia militar.

de la República estaban invitados, la muchedumbre lo aclamó por encima de Roosevelt. Los demócratas, cansados de ser vencidos en anteriores campañas presidenciales, con Bryan a la cabeza, pretendían triunfar con la figura de Cleveland; pero éste mostrábase poco afanoso de disputarle el puesto a Roosevelt.

A nadie se le ocultaba—y menos al ex presidente de la República—que el partido demócrata tiene fuerza bastante para alterar todo un orden de ideas políticas exaltando a un hombre. De ahí los medrosos recelos de los republicanos ante la perspectiva de que Cleveland acepte aquel apoyo.

Numericamente el partido demócrata es el más considerable de los Estados Unidos. Si se le pregunta a un emigrante irlandés desembarcado ayer en Nueva York, qué ideas políticas profesa, contestará sin vacilar: «Soy demócrata...»

FIESTAS EN ORENSE

Los festejos que se celebran anualmente con motivo de la festividad del Corpus, van resultando poco lucidos a consecuencia de las penurias llovivas.

Ayer maniobró en las calles el batallón infantil, despertando en los espectadores gran entusiasmo.

Esta mañana a las nueve se ha inaugurado el número más simpático de las fiestas, la Exposición permanente de cuadros, de los dibujos del malogrado pintor orensano, Parada.

Entre otras firmas figuran las de Justel y Gay.

Muchos cuadros se hallan sin terminar. Llaman principalmente la atención varios retratos de factura originalísima.

Dentro de unos momentos se inaugurará la Exposición de labores.

En el tren correo de hoy llegará a esta capital el Sr. Unamuno, quien presidirá mañana el certamen pedagógico.

Para Astorga y Monforte han salido varias Comisiones con el objeto de esperar su llegada.

Por las calles se vende el número único de la revista *Aurora bella*, dedicado a dar cuenta de las fiestas.

Dicha revista ha sido recibida con gran aceptación.

La población se halla invadida por miles de forasteros.—DOVAL.

La Exposición de labores.
12, 10, 50 m.
Acaba de inaugurarse la Exposición de labores.

La de este año es muy superior a la del pasado.

Entre los expositores figura en primera línea el Colegio de la Concepción, de esta capital, que dirige la señora de Rocafuill.

También exponen trabajos de verdadero mérito, doña Adelina Cancio, de Verín; doña Adela Correira, de Pontevedra; doña Consuelo Garabatos, de Vigo, y doña Luisa Solecha, de Monforte, y doña Gloria Ramon Vidal, de Astorga, y Concepción Condé, de Orense.

Llaman la atención labores preciosísimas ejecutadas por niñas de cinco y seis años.—DOVAL.

Llegada de Unamuno.
12, 1, 45 t.
Ha llegado a esta capital el rector de la Universidad de Salamanca, Sr. Unamuno, con objeto de presidir el Concurso regional pedagógico.

CRÓNICA ASTURIANA

La higiene pública en Gijón.—La temporada veraniega.—El servicio telegráfico.

Acabo de hacer una excursión por los barrios extremos de la villa.

Me ha llevado a ello el deseo de convenirme por mis propios ojos de cuanto hubiere de cierto en lo que se dice acerca del lamentable estado en que viven centenares de familias, para quienes no existen los más rudimentarios principios de higiene, y cuya incultura moral es por desgracia evidentiísima.

Los periódicos locales se han ocupado con preferente atención de tan importante cuestión, publicando y comentando atinadamente las visitas que la Junta local de Sanidad ha girado por los referidos adarves. Por ellas se ha descubierto que ese hacinamiento de seres humanos en miserables casuchas faltas de aire, de luz, de toda clase de servicios indispensables, es obra, no ya sólo de la incuria municipal, sino de la sortida avaricia de ciertos propietarios, que no han dudado en sacrificar en no de sus intereses la salud pública, fomentando entre los desgraciados la anemia, la clorosis, la viruela y otras terribles enfermedades que tan sensible estrago causan.

Horroriza el decirlo, pero es fuerza consignarlo: un bárbaro egoísmo, al que nadie hasta ahora ha pretendido combatir, hace que germinen potentes, triunfantes en las clases proletarias que habitan esos inmundos barracones, todo suero de miasmas que influye no sólo alcanza al cuerpo, sino que produce mayores y más terribles daños al alma.

Un vocal de la Junta de Sanidad, D. Baldomero Rato, lamentábase ayer del repugnante cuadro que ofrecen esas viviendas donde habitan, en un espacio reducidísimo, hasta cinco familias, dándose el triste espectáculo que en la misma alcoba de un matrimonio duerman adolescentes de uno y otro sexo.

Otro vocal, D. Daniel de la Cerza, el iniciador de esta campaña sanitaria, tiene en proyecto algunas medidas enérgicas que propondrá al Ayuntamiento para su inmediata realización.

También el Sr. Rato se propone indicar otras muy radicales, entre ellas la de destruir y quemar las edificaciones de talia construidas en terreno más bajo que el nivel de la calle, y a las cuales durante las lluvias va a depositarse regular cantidad de agua, que como no tiene salida se petrifica y descompone, convirtiéndose en hervidero de insalubres miasmas. Parece increíble que en viviendas tales puedan vivir personas... Pues, sin embargo, viven y trabajan, y pagan hasta tres y cuatro duros, al mes por esos saludables y magníficos palacios.

Se duda (lo sé yo) si el vocal de la Junta de Sanidad son los primeros en abrigar desconfianza de que se proceda con urgencia contra tan grave daño. Los partidarios de que se corte de raíz el mal están dispuestos, si el Ayuntamiento no quiere o no puede poner manos a la obra, a acudir sin pérdida de momento al gobernador civil, y si éste no les atiende con la premura que la cuestión exige, elevarse al ministerio de la Gobernación.

Al presentar todas las dudas son admisibles, y hasta perfectamente lógicas, pues que en realidad nada práctico se ha hecho.

Yo creo que el director general de Sanidad, de cuyo celo por la salud pública tanto bueno he oído a personas que tienen motivos para conocerle bien de cerca, debería, si sus atribuciones le lo permiten, terciar en este asunto, y dirigiéndose (si posible fuera) a la Comandancia de Marina, causa eficiente del triste espectáculo que presentan algunos de los barrios extremos de esta populosa y floreciente villa.

Se aproxima el verano, la «temporada», como dicen las señoras que calanjan amuebladas.

Gijón se dispone a recibir a la colonia veraniega. Este año, por lo menos, se trata de garantizar la salud de los forasteros, destruyendo los innumerables focos de infección a que antes hice referencia.

Los caseros, por su parte, enlucen las fachadas de sus inmuebles con vistosos colores que ocultan los *churruetes* ocasionados por las grietas de los canalones; muy pronto quedarán terminados los trabajos de blanqueado que lucirán su talento y buen gusto los arquitectos gijoneses; las muchachas comienzan a lucir sus vaporosos *trousseaux* de verano, que las hacen mucho más lindas y dan extraordinario realce a sus encantos; las playas empiezan también a *amueblarse*; silban ya las sirenas de las máquinas de vapor de los balnearios; se riegan las calles, estreman uniformemente el manto de los capillan ciudadanos (aunque los guardias municipales, la Compañía de tranvías muda sus rails y rectifica algo el trazado de la línea; hay quien asegura que se va a reorganizar este importante servicio. El Ayuntamiento nos anuncia que *nos va a gastar* 50 ó 60.000 pesetas en divertirse gratis. Emulos de la Frel y de Carreras obtienen ruidosas aclamaciones al anunciarse un nuevo barbaño de Begoña; estos comediantes cuentan por llenos las funciones. ¡Sarcasmo cruel de la fortuna! ¡Lo que no consiguió ni una sola noche Morán! En fin, todo anuncia que el verano próximo, si no cuenta con más atractivos, al menos será tan sugestivo como siempre, porque afortunadamente esta naturaleza espléndida, este clima hermosísimo, este mar tan bello y esos pedruzcos de gloria en forma de lindísimas rapazas son independientes de nuestros caros concejales, y por tanto, lejos de desmerecer, en gracias y bellezas aumentan, libres de las iniciativas concejales.

El comercio, la banca y la prensa de Gijón, se conformarían con que pudieran disponer de un hilo directo que se dice poseer; y si fuera posible que el aparato Hughes, que duerme en esta estación de sueño de los justos, funcione ó que se lo lleven, pues no parece que le trajeron aquí sino para decirnos: «Con este aparato se transmite mejor y más rápidamente el servicio en otros pueblos: vedlo para que no os asombremos cuando os lo presenten en alguna otra parte».

Y francamente, para eso bien estaba San Pedro en Roma.

Emilio García de Paredes.
11 junio de 1903.

LA REINA NATALIA



Su retrato en estas columnas no es una exigencia de la actualidad periodística, sino respetuoso tributo de simpatía a la madre infortunada que apura hasta las heces el cáliz de las humanas desventuras.

Fue un tiempo esposa feliz y reina querida de su pueblo. De la gozada felicidad, apenas si el recuerdo quedará en su memoria. Falta saber cómo y por qué el dolor de los dolores, la trágica muerte de su hijo; y este dolor supremo, sin atenuación ni lenitivo posibles, la señala al mundo entero como digna y merecedora de todos los santos afectos de las almas piadosas.

Del drama sangriento de Belgrado tratarán muchos días diplomáticos y periódicos, y al fin le olvidaremos. De la reina sin trofeo, de la madre sin hijo, de la mujer sin hogar ni familia ni afecciones, que en el cuarto de un hotel llora sin consuelo, no han de olvidarse cuantos opinan que la mayor víctima de la revolución serbia es, como siempre, quien ninguna culpa tiene de los hechos motivo de la revolución.

LA GRAN VIA

Bajo la presidencia del alcalde celebró ayer tarde su última sesión el jurado de propietarios industriales y contribuyentes encargados de valorar las fincas comprendidas en el proyecto de gran vía que ha de construirse entre la calle de Alcalá y la plaza de San Marcial.

En las 55 sesiones celebradas por el jurado han quedado resueltos 240 expedientes, importando las expropiaciones en su totalidad 45.000.000 de pesetas.

La diferencia entre el aprovechamiento de los materiales, producto de los derribos que han de realizarse, el de los solares resultantes de los mismos y el coste total de la obra es solamente de 10.900.000 pesetas. Esta cifra constituirá el tipo de la subasta que el Ayuntamiento abonará en diferentes presupuestos a la Sociedad constructora a quien se adjudicaron los obras.

El marqués de Portago dio las gracias a los señores que componen el jurado, por sus trabajos, y manifestó que este proyecto de gran vía era uno de los comprendidos en su plan de reformas y el que podría realizarse más inmediatamente, para lo cual había solicitado del gobierno una cooperación que esperaba le fuese prestada.

El Sr. Mathet contestó a las palabras del alcalde en nombre del jurado.

El Sr. Mathet contestó a las palabras del alcalde en nombre del jurado.

FOOT-BALL

Concurso de series.—Premio Codorniu.

Reunida la lunes la directiva de la Asociación Madrileña de clubs de foot-ball, acordó conceder los puntos y faltas a las sociedades inscriptas, en la forma siguiente, según actas de los partidos verificados hasta la fecha:

- 1.ª serie, Madrid. 2 puntos a favor.
- 2.ª » Madrid. 4 » »
- 3.ª » Moncloa. 2 » en contra.
- 4.ª » Madrid. 1 » a favor.
- 5.ª » Moderno. 4 » »
- 6.ª » Español. 2 » »
- 7.ª » Amicall. 3 » »
- 8.ª » Iberia. 0 » »
- 9.ª » Moderno. 2 » a favor.

El comercio, la banca y la prensa de Gijón, se conformarían con que pudieran disponer de un hilo directo que se dice poseer; y si fuera posible que el aparato Hughes, que duerme en esta estación de sueño de los justos, funcione ó que se lo lleven, pues no parece que le trajeron aquí sino para decirnos: «Con este aparato se transmite mejor y más rápidamente el servicio en otros pueblos: vedlo para que no os asombremos cuando os lo presenten en alguna otra parte».

Y francamente, para eso bien estaba San Pedro en Roma.

POR LOS TEATROS

Última de Antoine.—Beneficio de la López Martínez.

No estuvo Antoine afortunado nada más que a medias al combinar el programa de la función de anoche. *La fille Elisa*, aun extraída de tan rico tesoro como las novelas de Edmond Goncourt, fue una obra que debió en gran resonancia en París á circunstancias accidentales.

La censura prohibió la obra por inmoral; la prensa armó con este motivo gran griterío, no solo por figurar el nombre de Goncourt, sino tambien por haber aconsejado al ministro de entonces, M. Léon Bourgeois, la prohibición una personalidad determinada, el crítico Guesnel.

Otros escritores muy eminentes aprovecharon la oportunidad para defender la libertad de los derechos de autor, aunque este ensalzara a una prostituta, satirizara a los tribunales de justicia y reprobaba con dureza el sistema penitenciario de Auburn.

Entre los defensores de Goncourt y del adaptador Ajoben figuraron hombres como Lemaitre, Fabre, Henri Fouquier. La opinión acabó de apasionarse, cuando pasó el asunto de la prensa al Parlamento con ocasión de un magnífico y violentísimo discurso pronunciado contra el gobierno por el elocuente diputado Millerand, que después fue tan notable auxiliar de Welleck Rousseau para la política de unión republicana.

Con todos estos antecedentes, claro es que *La fille Elisa* tenía mucho terreno conquistado para que su *repris* resultara un triunfo, dándosele las bellezas y disimulados los defectos.

Sin embargo, el primer acto, que es lo mejor de la obra y donde hay verdadera ternura, tiene acaso demasiada crudeza; el segundo, aunque teatral y con momentos de mucha gracia, resulta pesadísimo por la magnitud de un parlamento; y en el tercer acto, la obra entra de lleno en los dramas teatralizados para la galería.

Pese a la excelente interpretación de la compañía Antoine, a nuestro público *La fille Elisa* no le interesó gran cosa y no la aplaudió con aquel entusiasmo sincero con que anteanoche se aplaudía a *Blanchette*.

Boubouroche ya es otro cantar. El autor de *Las alegrías del escuadrón* es el mismo demonio en lo picareso, travieso y gracioso.

Un señor que lee el *Tempo* y oye a Boubouroche en avanzado de que su querida no le engaña, se arriesga a convencerle de lo contrario y lo consigue. El mismo Boubouroche lo comprueba bien pronto, hallando a Andrés en un armario, donde se pasa encerrado grandes ratos del día leyendo una novela a la luz de una lámpara. Sin embargo, Boubouroche perdona. ¡Pícaras mujeres! Con tan sencillos elementos y con un diálogo que no tiene desparejo, el autor de *Blanchette* y *Boubouroche* nos hace creer que se trata de una verdadera obra, que interpretan Antoine y los suyos a las mil maravillas.

De la Zarzuela pasó a Apolo, donde María López Martínez celebraba su beneficio.

Fue aplaudidísima en *San Juan de Luz* especialmente, recibió muchos regalos, y ella tal vez no subirá tanto ni declamará, pero ¡lo que es bailar, ya lo creo que baila!

VERBENA DE SAN ANTONIO

No hay duda alguna; ya no encaja aquel tan repetido adagio: «Hasta el cuarenta de mayo no le quites el sayo», porque anoche, en la verbena del santo paduano, era tan baja la temperatura que se sentía, que sin el sayo no era posible permanecer en el paseo de La Florida.

La romería nocturna se desarrolló en las primeras horas con regular animación, haciendo relativo negocio los caballos del *Tío Vito*, las instalaciones de licores y comestibles, y los puestos destinados a la venta de torrons, rosquillas y figuras de barro.

Hubo algunos desequilibrios cerebrales a causa del alcohol, que terminaron con el auxilio del *popular* amonaco, registrándose además pequeñas reyertas que no tuvieron importancia.

La verbena se dió por terminada poco después de las doce, quedando, por consiguiente, en familia los vendedores.

Esta noche se repetirá la fiesta. Con gran solemnidad se efectuará esta mañana en la ermita del Santo la tradicional función, en la que actuará brillante orquesta.

Muchos devotos, entre los que figuraban bastantes lavanderas, obsequiaron al Santo con velas rizadas y ramos de flores.

CRIMEN MISTERIOSO

La casualidad hizo que esta mañana, a las cinco y media, y después de terminadas las tareas periodísticas, pasara un compañero de redacción por la calle de Lope de Vega, y oyó que una mujer, con acento desgarrador, exclamaba:

«Hijo de mi alma! ¡Lo han asesinado!»

Un pequeño grupo de hombres y mujeres rodeaba a la que tales frases profería anegada en llanto.

En vano trataban de consolarla las referidas personas.

En la casa número 39 y 41 de la citada calle hay una cochera particular, donde se guardan los carruajes y caballos propiedad de D. José María Creus.

El sereno dice que unas veces le contesta ban desde el interior y otras no; así es que nada extraño le pareció que hoy, al llamar, nadie avisara que ya estaban despiertos, por haber estado en campanilla, agitada por el guardia nocturno.

A las cinco de la mañana llegó el otro mozo de cuadra, Eugenio Carrero, y llamó, sin obtener contestación.

La llave de la puerta de la cochera la dejaban, según costumbre, colgada de un clavo sujeto en la parte interior a interior de una de las hojas de la puerta, la cual ofrecía por debajo huecos suficientes para introducir la mano y sacar la llave.

Esto sólo lo sabían los dependientes de la casa.

La sorpresa de Eugenio Carrero fue grande cuando, al querer coger la llave, observó que no permanecía en el sitio de costumbre.

Entonces empujó la puerta, que cedió fácilmente por estar abierta.

Entró en la cuadra y se dirigió al cuarto donde dormía su compañero.

A media luz que se acentuaba percibía cada vez con mayor claridad ligeros vaos, y al aproximarse a la cama vio con terror inaudito que el suelo estaba anegado en sangre ya coagulada y toda la cama lo propio, encontrándose también manchada la pared.

La cabeza y rostro de su desgraciado amigo y compañero se encontraban todos ensangrentados y cubierta por las ropas de la cama.

La hemorragia había sido extraordinaria.

Llamó por su nombre a Bernardo, y éste no pudo contestar.

Seguidamente Eugenio Carrero dió conocimiento del suceso al sereno, el cual manifestó su extrañeza por no haber notado que la puerta estaba abierta cuando llamó, ni tampoco haber observado que durante la madrugada nadie entrara en la misma.

La llave se hallaba en el suelo y muy cerca de la puerta y por debajo del sitio donde acostumbaban a guardarla.

El sereno y el citado mozo de cuadra, pasaron seguidamente a comunicar el triste espectáculo que habían presenciado a los padres de Bernardo, porteros de la casa con tigua, núm. 45.

Cuando estos vieron el ensangrentado cuerpo de su hijo y el estado lastimoso y cruento en que se hallaba, se desaholló una escena amarga y dolorosa que impresionó a las pocas personas que en la hora ya mencionada presenciaron en el espantado y que acudieron a los gritos «¡amargura que daba la infeliz madre!».

A poco llegaron el inspector de vigilancia Sr. Duñas, los agentes Lozano y Fernández Salmerón y los guardias de Seguridad números 509, 578 y 538.

Se dió conocimiento acto continuo al Juzgado de guardia y a la Casa de Socorro.

Personado en la cochera el doctor don Mariano Fernández Creus, de guardia y el mozo Bernardo, disponiendo que con la brevedad posible fuera trasladado a la Casa de Socorro para proceder a su curación, por ser imposible hacerlo en el lugar donde se encontraba.

A simple vista apreció el referido profesor facultativo que las heridas causadas a Bernardo Garvín eran de gravedad.

En una camilla le trasladaron, y una vez en la sala de curaciones de la Casa de Socorro del distrito del Congreso, los doctores Cierro y Egido y el ayudante Sr. Fernández García procedieron a examinar las heridas que presentaba el mozo de la cuadra propiedad del Sr. Creus.

Este también se personó allí.

La curación fue minuciosa y prolija.

Tenia 15 heridas contusas en la cabeza y cara, cuatro de ellas mortales de necesidad.

Había fractura y hundimiento de los huesos del cráneo, siendo penetrantes en la cavidad craneana cuatro de las heridas.

Además estaban magullados los tejidos blandos de distintas partes de la cara y cabeza.

Parece que por la forma de las heridas, éstas fueron causadas con un martillo por el lado que llaman las orejas del mismo.

El paciente sólo articulaba la palabra «¡Mamá!», y por más preguntas que le hicieron antes de llevarlo a la Casa de Socorro, y después, no pudo lograse que declarara quién le había herido.

Solo, como ya hemos dicho, se quejaba pronunciando el nombre de «¡Mamá!».

A medida que avanzaba el tiempo, se daba mano cuenta de lo que le pasaba.

mas honrado y trabajador, y que jamas...

Alvarez con donia Maria del Carmen...

AGUARDANDO AL REY

Cartagena 12, 4.20 t.

El proyectado viaje a esta ciudad de Su...

Muchos e importantes elementos y las Co...

Terminadas las reformas salio del dique...

Las cámaras reales han sido adornadas...

En Cartagena se activan los preparativos...

El coche estaba cubriendo la puerta casi...

El asesino no ha podido cometer el crimen...

Resentimiento

Detalle

LA GUERRA EN MARRUECOS

Derrota del Menhebi

Cartas recibidas de Fez afirman que la...

La lucha tuvo efecto en las alturas de...

El sultán escribió a Menhebi denegando...

El pretendiente

Se presume

Recogiendo armas

Por cuenta propia

Arzila abandonada

Guardando el paso

NOTICIAS MILITARES

El bandido Raisuli ha recibido 50 caballos...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

El capitán de Infanteria D. Victoriano...

También han sido autorizados por reales...

LA VIDA EN PARIS

Canonigo estafador.

Paris 13, 12.15 m.

El ex canonigo Roseburg, arrestado en...

El Senado ha adoptado por 220 votos...

El tiro por la culata.

Paris 13, 12.15 m.

Manejando un oficial francés en Beni...

Registrados los demás fusiles se vio...

ESTADO ATMOSFERICO

El dia 13 en Madrid ha sido algo nuboso...

La temperatura máxima a las doce de la...

El barómetro marca hoy 710 milímetros...

Ayer llovió en Bilbao, Coruña, Soria...

La temperatura máxima a las nueve de...

NUESTROS REGALOS

El exito logrado por el tercero de nuestros...

El Cuarto sorteo constará de 320 lotes...

Los lotes estarán formados por terrenos...

En breve daremos lista completa de los...

Tienen derecho a un billete todos los...

Los compradores tienen derecho a un...

Contestando a una interpelación el jefe...

El gobierno de Servia dijo—podrá contar...

El Austria a la expectativa.

Los dos hermanos de la reina y los...

LA REVOLUCIÓN

DE SERVIA

EL NUEVO REY DE SERVIA



Jorge Karageorgewitch.

Declaraciones de dos ministros.

Belgrado 12, 11.56 m.

Interrogados los ministros del Interior...

Ambos ministros creen que la Cámara...

El Austria a la expectativa.

Contestando a una interpelación el jefe...

El gobierno de Servia dijo—podrá contar...

El Austria a la expectativa.

Los dos hermanos de la reina y los...

moviéndose y Petrovitch, dos traidores...

Los reyes defendiéndose.

Según otras versiones, cuando los conju...

Últimas palabras de Alejandro.

Al caer el rey, herido de muerte, exclamó...

—¡Matáis a un inocente que siempre ha...

Versión del nuevo gobierno.

La versión oficial, publicada en el periódico...

Se dice que a las legaciones de Servia en...

Las Cortes.

Se añade que la Skoupstina (Parlamento...

El ejército.

El ejército está decidido a favor de Pedro...

¿Triunfará la República?

Sin embargo, la opinión en general desea...

¡A la guerra civil!

Telegramas de Budapest se hacen eco de...

La muerte de un leal.

El único oficial que se negó a seguir a...

En seguida, algunos soldados que acompa...

Divergencias en el nuevo gobierno.

Telegrafían de Belgrado que el nuevo...

Palabras de un ministro.

El periódico Neues Wiener Tagblatt publica...

Este ha dicho que el martes se verificará...

Refríendose a las sangrientas escenas...

Reina tranquilidad en todo el país.—FABRA.

SENADO

SESION DEL DIA 13

Se abre a las tres y cuarto de la tarde.

En el banco azul están los Sres. Silvea...

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Casa Valencia pide que en la...

El ministro de Instrucción pública acepta...

El conde de Casa Valencia da las gracias...

Continúa la discusión del dictamen sobre...

Se abre a las tres y cuarto de la tarde.

En el banco azul están los Sres. Silvea...

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Casa Valencia pide que en la...

El ministro de Instrucción pública acepta...

El conde de Casa Valencia da las gracias...

Continúa la discusión del dictamen sobre...

Se abre a las tres y cuarto de la tarde.

En el banco azul están los Sres. Silvea...

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Casa Valencia pide que en la...

El ministro de Instrucción pública acepta...

El conde de Casa Valencia da las gracias...

Continúa la discusión del dictamen sobre...

Se abre a las tres y cuarto de la tarde.

En el banco azul están los Sres. Silvea...

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Casa Valencia pide que en la...

El ministro de Instrucción pública acepta...

El conde de Casa Valencia da las gracias...

Continúa la discusión del dictamen sobre...

Se abre a las tres y cuarto de la tarde.

En el banco azul están los Sres. Silvea...

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Casa Valencia pide que en la...

El ministro de Instrucción pública acepta...

El conde de Casa Valencia da las gracias...

Continúa la discusión del dictamen sobre...

Se abre a las tres y cuarto de la tarde.

En el banco azul están los Sres. Silvea...

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Casa Valencia pide que en la...

El ministro de Instrucción pública acepta...

ORDEN DEL DIA

Son proclamados diputados los señores...

Actas de Sevilla.

Se da lectura a uno de los dictámenes...

La mayoría de los diputados optan por...

Acta de Pago.

El Sr. Irujo combate el dictamen.

En votación ordinaria se aprueba el dicta...

ERAN LAS CUATRO.

Gran Vida.—Este es el título de una...

El primer número de Gran Vida contiene...

Con carácter interino ha sido nombrado...

El día 1.º de setiembre próximo empezarán...

Fueron confirmados unos 500 niños por...

Actaron de padrinos el presidente de la...

El diputado visitador Sr. Pérez Magnia...

El ministro de Agricultura saldrá en la...

Dicen de Segovia que al tener noticia...

El presidente de la Academia improvisó...

Tiro nacional.—Mañana domingo, habrá...

La escuela práctica para hijos de socios...

La Sociedad Unión de Funcionarios civiles...

La Asociación benéfica para socorro de...

Ciclismo.—Mañana domingo se celebra...

Ayer fué recibido en audiencia privada...

La salida a los corredores se dará a las...

Han sido nombrados ayudantes cuartos...

Continúa siendo gran el estado del picar...

En el Cuerpo de Interventores del Estad...

Esta noche, a las diez, y por iniciativa...

La exposición saldrá de Barcelona el 23...

Asistirán el Sr. Salmerón, los diputados...

Excursion interesante.—En casa de los...

Y categoricos de Historia natural de los...

Ha sido muy sentida en los Círculos...

Mandado y hermano de la condesa de Vill...

Mañana domingo se reunirá en los salones...

Desde el lunes 15 del corriente, las horas...

Se varían también las horas señaladas...

La Sociedad Francesa de Beneficencia...

Los billetes se expenden en el domicilio...

La Orden Española y humanitaria de la...

Los pintores D. Victoriano de la Barrera...

Mañana domingo, a las cinco y media...

La Gaceta anuncia por primera vez...

Dice un colega barcelonés: «Con verdadera...

El apreciable artista se encuentra en su...

El Centro del Ejército y de la Armada...

Ha regresado de Villavieja, a donde...

Hoy ha sido aprobado el opositor a...

Hemos tenido el gusto de recibir la...

La Compañía Gal nos sugiere recomen...

Reuniones para mañana. La Sociedad...

La dispensa es la atención que más se...

Manana domingo, a las diez y media...

Liga Marítima Española. Mañana, a las...

Gran Empresa de servicios fínebres y...

La Compañía de Maderas, Madrid, Argu...

Avanzarán el texto del próximo número...

Según dice El Economista en Extremadura...

Personal del Banco de España. Han...

Ministerio de Cultura

D. Alvaro Herranz y Herranz, ha sido...

Para formar concepto del valor actual...

Los madrileños que fueron a pasar el...

Las calles, tapizadas de flores y yerbas...

En la calle de la MONTERA, 32, solo...

Hemos tenido ocasión de ver los tres...

Esta mañana ha fallecido la señora...

El día 15 termina la suscripción...

Mañana a las diez y media habrá en...

La Gaceta anuncia por primera vez...

Dice un colega barcelonés: «Con verdadera...

El apreciable artista se encuentra en su...

El Centro del Ejército y de la Armada...

Ha regresado de Villavieja, a donde...

Hoy ha sido aprobado el opositor a...

Hemos tenido el gusto de recibir la...

La Compañía Gal nos sugiere recomen...

Reuniones para mañana. La Sociedad...

La dispensa es la atención que más se...

Manana domingo, a las diez y media...

Liga Marítima Española. Mañana, a las...

Gran Empresa de servicios fínebres y...

La Compañía de Maderas, Madrid, Argu...

Avanzarán el texto del próximo número...

Según dice El Economista en Extremadura...

Personal del Banco de España. Han...

Ministerio de Cultura

Siendo, pues, Nuestra intención que las...

Se le encontraron otras papeletas de...

Prólogo del calor. En la plaza de...

Una mujer. Ayer fué detenida la...

Dinero y alhajas. En la casa que...

De los ladrones nada se sabe.

Una niña. Anoche fueron en la calle...

Por malos tratos. En la calle de...

Otro detenido. El delegado de...

Marido carifoso. En la calle de...

Robo de una mula. De una cochera...

Los autores del robo no han sido...

Terrible incendio.

Formidable huracán.

Un telegrama de Saigón da cuenta...

Se desconoce el número de indígenas...

Fin de una revolución.

Un despacho de Caracas dice que el...

Efectos del incendio.

Ha sido retirado de los escombros...

Dimisión de un ministro.

La emperatriz Eugenia.

La reina de Holanda.

Una estatua a Sagasta.

En el Congreso se ha reunido esta...

Los atractivos del baile.

Los gigantes del pueblo visitaron...

Política local. El barón de Montev...

Los obreros del campo.

La mujer de León.

Presto declaración esta tarde la...

Marchó solo León, volviendo a la...

Ignora todo cuanto se refiera a la...

Se ha recibido modelos lindísimos...

Se han recibido modelos lindísimos...

Según cartas de las Asociaciones obreras...

La noche última han llegado muchos...

Las autoridades han adoptado energías...

Se espera de un momento a otro la...

Reo de muerte.

Cuenca 13. 10 m.

A las ocho de la mañana ha sido...

D. Emilio Pérez.

América 12. 8 m.

Ha fallecido D. Emilio Pérez, ex diputado...

Fuó uno de los más adictos y consecuentes...

Soldado sin identificar.

Castellón 13. 12.30 t.

Pendiente de un algarrobo del término...

Dimisión probable.

Roma 12. 4.40 t.

Con motivo de la actual situación...

Crisis italiana.

Roma 13. 10 m.

Los ministros han celebrado nuevo...

Terrible incendio.

Londres 13.

Un formidable incendio ha destruido...

Hasta ahora han sido recogidos cuatro...

Formidable huracán.

Paris 13.

Un telegrama de Saigón da cuenta...

Se desconoce el número de indígenas...

Fin de una revolución.

Nueva York 13.

Un despacho de Caracas dice que el...

Efectos del incendio.

Oporto 12.

Ha sido retirado de los escombros...

Dimisión de un ministro.

Roma 12.

La emperatriz Eugenia.

Aenas 13.

El rey de Grecia ha pasado a bordo...

La reina de Holanda.

Paris 12.

La debilidad que sufre la reina...

Una estatua a Sagasta.

En el Congreso se ha reunido esta...

Los atractivos del baile.

Los gigantes del pueblo visitaron...

Política local. El barón de Montev...

Los obreros del campo.

La mujer de León.

Presto declaración esta tarde la...

Marchó solo León, volviendo a la...

Ignora todo cuanto se refiera a la...

Se han recibido modelos lindísimos...

Según cartas de las Asociaciones obreras...

La noche última han llegado muchos...

Las autoridades han adoptado energías...

